

Юрий Шушкевич

ВОСТОЧНЫЙ ШАНС

Русско-японская война 1904–1905 г.г. в
ретроспективе исторического выбора



Юрий Шушкевич

ВОСТОЧНЫЙ ШАНС

Была ли русско-японская война за контроль над северо-восточным Китаем колониальной авантюрой или рядовым, причем отнюдь не самым напряженным, актом борьбы России за новые земли? Что питало территориальную экспансию страны – мессианская идея, честолюбие властей или поиск земель для строительства на востоке “новой Америки”? В силу каких обстоятельств удачливость сменилась необъяснимой чередой потерь, а лихая самоотверженность “чудо-богатырей” переросла в самоубийственную обреченность?

Варианты ответов на эти и другие вопросы содержатся в книге. Автор убежден, что значение опыта русско-японской войны выходит за традиционно узкие рамки, отводимые “дооктябрьской историей”, и от его должного осмысления во многом зависят сегодняшняя цивилизационная успешность России, сохранение ее территориальной целостности.

